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Aşağıdaki sorulanmm Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat IŞIKHAN
tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

/ Sünreyye BOZ
Muş Milletvekili

Muş ilinde kadmlann işgücüne katılımı ve istihdam oranlan, Türkiye ortalamasının altında
seyretmektedir. 2023 yılı verilerine göre, Muş ilinde 20 ve üzeri istihdamlı işyerlerinde kadın
çalışan oram %30,1 düzeyindedir. Kadınların en fazla istihdam edildiği sektörler sırasıyla
imalat (%58,0), insan sağlığı ve sosyal hizmet faaliyetleri (%54,6) ve eğitim sektörüdür. Ancak,
bu sektörlerde bile kadın istihdamı sınırlı kalmaktadır.

Kayıt dışı istihdam, özellikle kadınlar arasında ciddi bir sorundur. Muş ilinde tanm sektöründe
kadınların %97'si kayıt dışı çalışmaktadır. Bu durum, kadınların sosyal güvenlikten yoksun
kalmasına ve ekonomik güvencesizliğe yol açmaktadır.

Bu bağlamda:

1. 2024 yılı itibarıyla Muş ilinde kadınların işgücüne katılım, istihdam ve işsizlik oranları
nedir?

2. Muş ilinde kadınların istihdam edildiği sektörlerin dağılımı nasıldır? Hangi sektörlerde
kadın istihdamı yoğunlaşmaktadır?

3. Muş ilinde kadınların kayıt dışı istihdam oranı sektörel bazda nedir? Özellikle tarım ve

hizmetler sektörlerinde bu oranlar nasıl seyretmektedir?
4. Kadınların kayıt dışı istihdamını azaltmaya yönelik bakanlığınızın Muş ilinde yürüttüğü

çalışmalar nelerdir? Bu konuda hangi politikalar uygulanmaktadır?

5. Muş ilinde kadın istihdamını artırmak ve işsizlik oranlannı düşürmek amacıyla
bakanlığınızın planladığı yeni projeler veya teşvikler var mıdır?

6. Kadmlann işgücüne katılımını engelleyen faktörlerin ortadan kaldmlması için
bakanlığınızın Muş ilinde yürüttüğü eğitim, farkmdalık veya destek programları
nelerdir?

7. Kadmlann işgücü piyasasında karşılaştığı ayrımcılık ve cam tavan sendromu gibi
sorunların çözümüne yönelik bakanlığınızın Muş ilinde uyguladığı stratejiler nelerdir?

8. Kayıt dışı çalışan kadınların sosyal güvenceye erişimini sağlamak için bakanlığınızın
Muş ilinde attığı adımlar nelerdir?


